

几天后,33岁的陈寅将作为上海普教系统的唯一代表,应党中央、国务院邀请前往北戴河休假—— 最放心不下学生和怀孕的妻

虽然申城昨日热浪滚滚,虹口区继光高级中学的化学老师陈寅依然准时出门,赶到他的结对帮困学生家里,抓紧帮何佳辉辅导功课。几天后,33岁的陈寅将作为上海普教系统唯一的代表,也是全国最年轻的代表,应党中央、国务院邀请前往北戴河休假。

现在陈寅最放心不下的,就是怀孕三个月的妻子。一年半前,妻子曾流产过一个孩子,那时陈寅忙于工作未能陪在她身边。除了这个令人遗憾的插曲外,小夫妻感情很好,在同一所中学教书,是一对令人羡慕的“知书爱人”。

对妻有份愧疚

说起那次意外,陈寅的话语里仍透出愧疚之情。2005年底,陈寅作为虹口区最年轻的化学学科带头人,被聘为上海春季高考命题教师。去命题组报到的那天,陈寅照例先把怀孕的妻子送去学校,然后自己拎着行李出发了。

进命题组后,陈寅放心不下,曾打过电话回家。电话里,妻子有

陈寅人生格言:我愿做一名钱袋的蓝领、知识的白领、师德的金领。

校长说:陈寅爱读书,家里就是个“小型图书馆”。

同事说:陈寅上课路子“怪”,常会另辟蹊径,比如,用数学函数图形,分析两种不同物质的化学反应现象。

学生说:陈老师故事多,上课像“说书”,听他的课从不会打瞌睡。



去休假前,陈寅买了几本孕期保健书籍给妻子读 本报记者 楼文彪 摄

点吞吞吐吐,只说产检结果不是特别好,孩子个头比一般胎儿小一半。当时,陈寅心中咯噔了一下,但由于命题组的规定加之命题任务较重,他只匆匆问了几句就挂了电话。等到三周命题结束后赶回家,陈寅才知道:宝宝掉了。“我是

全校最后知道这个消息的人。我打那个电话时,宝宝已经没了。但为了让我安心命题,全家都瞒着我。”其实,那个电话已让他隐约有了心理准备,见到妻子后除了吃惊,更多的是愧疚,“我永远欠她一份情。”

其实他很顾家

陈寅的妻子郭颖华是继光高级中学的英语老师。说起丈夫,采访电话那头的她有点不好意思,但更多的是自豪和骄傲。人好、踏实、爱读书、不张扬……郭颖华一口气报出了丈

夫不少优点。“虽然工作忙,但其实他是很顾家的人。”郭颖华用幸福的语气告诉记者,只要没有工作任务、不用写论文,陈寅就爱在家陪着她和他的父母。四个人一起聊天、打牌、看电视、下馆子,生活简单但很温馨。

和丈夫一样,郭颖华也爱钻研教学。初次怀孕时,她就因为连着两周上了两次公开课,导致精神紧张、身体疲劳,最后没有保住宝宝。“因为是第一次怀孕,当时他又不在身边,心里特别难过,没照顾好肚子里的宝宝,我觉得有点对不起他。”郭颖华回忆说,陈寅知道后完全没有责备她,而是拼命安慰她。如今,她的肚中又孕育着一个新的生命。提到他俩的爱情结晶,郭颖华笑道,男孩女孩都行,但是女孩子更乖巧。

话题不离学校

平时,陈寅和妻子一起上班,一起吃午饭,一起下班回家。虽然教的学科不同,但两人常相互交流。她每次上公开课前都会把教案给他看,听听他的建议。郭颖华半开玩笑地说:“虽然他英文不咋样,提出的建议倒都挺像样的。”

对他们而言,学校就是一个小世界。有时,夫妻俩凑巧教同一个班级,话题就更多了:哪个学生成绩下降了,哪个学生很努力,哪个学生谈恋爱了……现在,陈寅获得了荣誉,其实这荣誉也是授予这一对爱教书的小两口的。

本报记者 马丹 特约通讯员 龙钢

尹欣欣昨赴京参加全军英模代表大会

本报讯(记者江跃中通讯员王小磊王刚)经党中央、国务院、中央军委批准,今年“八一”建军节,北京将召开全军英雄模范代表大会。昨天上午,第十届中国武警十大忠诚卫士、武警上海市总队战士尹欣欣离沪赴会,武警上海市总队举行了隆重的欢送仪式。

市政协领导察看工艺美术精品展

本报讯 昨天,市政协主席蒋以任来到北京西路888号古今通宝中国收藏品上海展览交易中心,察看2007年市工艺美术精品申报作品公示展。市政协副主席宋仪侨、王荣华一同察看。(朱建中)

本市昨慰问驻沪部队英模单位

本报讯(实习生毛怡冰记者江跃中)昨晚,市双拥工作领导小组办公室联手四川泸州老窖有限公司,举行“慰问驻沪部队英模单位”联欢晚会,本市老领导、老将军和驻沪部队代表出席。

长海医院百名军医上午在外滩义诊

本报讯(通讯员朱奎)今天上午,在外滩陈毅雕像下,第二军医大学长海医院的近百名军医为群众义诊。这是为庆祝建军80周年组织的“百名军医进军营”“百名军医进社区”活动之一。



军民长跑庆“八一” 今天上午6时50分,有27年历史的庆“八一”军民长跑在复兴公园发枪,2000名来自全市各区县的长跑爱好者和近400名陆、海、空、武警指战员参加了此次活动。今天的长跑从南昌路出发,沿瑞金路、淮海路、嵩山路和新天地广场,直抵中共一大会址。记者 张龙 摄影报道

本市高职高专院校招生咨询会昨举行

只要“出路”好 “蓝领”也吃香

2007年上海市普通高校高职高专志愿昨天开始填报。在昨天举行的高职高专院校招生咨询会上,众多家长和考生冒酷暑来赶这趟“末班车”。

现场咨询的问题集中于分数线和就业率,后者也是家长与考生填报志愿时的首要考虑因素。近年,一

些就业出路较好的专业,如护理、机电、汽车维修、机械制造,吸引了大量咨询者。

上海思博职业技术学院机电系的范老师说,过去,大家都盯着外语、物流、计算机等所谓“办公室”专业,一哄而上;现在,越来越多的家长和学生调整了心态,纷纷选择将

来从事生产一线工作的专业,因为这些专业人才需求量大,就业前景也很好。“何必心比天高争做‘白领’?成为优秀的‘蓝领’同样吃香。”范老师提醒家长,择校和择专业还是要尊重孩子的客观条件和自身意见,不要一味奔“热门”。

实习生 吴浩宇 本报记者 钱滢口

外来孩子进公办学校待遇等同

松江区出台实施意见挖掘义务教育阶段教育资源

本报讯(记者王蔚)记者从松江区教育局获悉,松江专门出台了有关来沪人员子女就读义务教育阶段学校的实施意见,将按照“以流入地政府管理为主,以全日制公办中小学就读为主”的原则,积极挖掘本区内的教育资源,妥善安置外来人口子女进校学习。

松江区将贯彻“相对就近,统筹安排”原则,解决这个问题。凡符合就读松江区公办中小学条件的来沪人员子女,可由家长提出就读申请。家长在申请时须提供七大类材料,包括在有效期内的《上海市居住证》(一年期)、父母及学生的户口簿、学生预防接种证明或健康检查卡、父母房产证(预售合同及全额发票)或父母合法租房合同及居住登记证明、父母综合保险证明或投资开业证明(营业执照)、计划生育证明、原校就读证明等。

区教育局要求,各校都必须成立来沪人员子女就读工作领导小组,确保此项工作的有序开展与规范操作。各镇学校在有空余学额的情况下,可适当接收部分持六个月《上海市临时居住证》的来沪人员子女就读。来沪人员子女进入公办学校后,在接受教育、参加团组织、担任学生干部、评优奖励、帮困助学等方面,与本区学生享有同等待遇,符合规定条件的,还可以免除借读费与学杂费。

还为她缴纳“六金”(除“四金”外还有补充养老保险和补充公积金)。她说:“这证明我不是一个废人!”看到女儿能进入世界500强企业工作,周玲的妈妈激动得流下了眼泪。

周玲的事在学员中引起很大震动。阳光之家的负责人说,他们准备办一些有针对性的培训,再推荐几个轻度智障学员到沃尔玛工作,也希望更多企业能够对残疾人敞开大门,给智障青年一个机会。

本报记者 邵宁 评论 07072910201

五角场街道阳光之家的努力没有白费——

一轻度智障姑娘被沃尔玛录用

“你行,我也行!”即将在上海举办的世界特奥会的主题,在生活中又一次得到了印证。轻度智障的周玲(化名)姑娘最近被沃尔玛超市录用为理货员,前天正式上班,与健康职工同工同酬。

周玲今年26岁,持有轻度智障

残疾证。她有一定的生活自理能力,也学过烹饪,但由于经常遭受冷眼和取笑,性格越来越内向、胆怯。她也曾找过工作,但都因残疾被拒。

一年前,周玲参加了五角场街道阳光之家的活动。她在那里学习文化知识,参加简单的手工劳动和

体育活动,一年后,周玲变得有说有笑,充满了自信。

最近,街道社会保障科得知位于五角场的沃尔玛公司正在招聘员工,便推荐了老实肯干的周玲。本月中旬,经过面试,沃尔玛与周玲签订了用工合同,每月工资1000多元,